[image: image1.png]




　

2019二级造价工程师《土建计量》每日一练（2.20）
　下列材料中，一般用体积吸水率表示其吸水性的是( )。

　　A 塑料泡沫

　　B 加气混凝土砌块

　　C 普通黏土砖

　　D 钢纤维混凝土

　　正确答案：A

　　答案解析：

　　轻质材料(如海绵、塑料泡沫等)，可吸收水分的质量远大于干燥材料的质量，其吸水率一般要用体积吸水率来表示。

　　在装饰工程中( )可按水平投影面积以平方米计算。

　　A．雨篷吊挂饰面 B．书柜

　　C．阳台栏板 D．楼梯栏板

　　正确答案：A

　　答案解析：

　　柜类、货架包括柜台、酒柜、衣柜、存包柜、鞋柜、书柜、厨房壁柜等等，工程量计算有三种方式可供选择：按设计图示数量计算，单位：个；或按设计图示尺寸以延长米计算，单位：m;或按设计图示尺寸以体积计算，单位m3。雨篷吊挂饰面、玻璃雨篷按设计图示尺寸以水平投影面积计算。

　　不可用于六层以下建筑物承重墙体砌筑的墙体材料是（ ）。

　　A 烧结粘土多孔砖

　　B 烧结粘土空心砖

　　C 饶结页岩多孔砖

　　D 烧结煤矸石多孔砖

　　正确答案：B

　　答案解析：

　　烧结多孔砖是以黏土、页岩或煤矸石为主要原料烧制的主要用于结构承重的多孔砖，主要用于6层以下建筑物的承重墙体。烧结空心砖是以黏土、页岩或粉煤灰为主要原料烧制的，主要用于非承重部位的空心砖。由于其孔洞平行于大面和条面，垂直于顶面，使用时大面承压，承压面与孔洞平行，所以这种砖强度不高，而且自重较轻，因而多用于非承重墙。如多层建筑内隔墙或框架结构的填充墙等。

　　安装玻璃幕墙的玻璃时，不直接将玻璃坐落在金属框上，应在金属框内垫上氯丁橡胶之类的材料，这是为了( )。

　　A 防玻璃震动碎裂伤人

　　B 抵抗风压

　　C 缓冲玻璃的热胀冷缩

　　D 便于更换玻璃

　　正确答案：C

　　答案解析：

　　[解析] 安装玻璃幕墙的玻璃时．不能直接将玻璃坐落在金属框上，需在金属框内垫上氯丁橡胶一类的弹性材料。因为玻璃这种脆性材料会因冷热而产生冷缩热胀，使用橡胶垫就能起到缓冲作用。

　　不能提高混凝土的密实度的技术途径是( )。

　　A．掺入氯化铁防水剂

　　B．提高水泥用量、砂率和水灰比

　　C．掺入适量引气剂或引气减水剂

　　D．掺入膨胀剂

　　正确答案：C

　　答案解析：

　　[解析] 调整混凝土的混合比；掺入化学外加剂、三乙醇胺早强剂或氯化铁防水剂使用膨胀水泥均可提高混凝土密实度，掺入适量引气剂或引气减水剂可提高混凝土抗渗性。故选C。
